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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Széchenyi-tér 22. 
Megjelen minden hétfőn délután.

il vármegye tanácsterméből.
A demokrácia vívott erős harcot, s ülte 

diadalát a junius hó 15-én megtartott megyei 
közgyűlésen.

Választások voltak; két szolgabirót kellett 
választani: az egyik szolgabirói állásra tisztán 
szerzett érdemei s szolgálati ideje alapján 
egyhangúlag választott meg a megyebizott­
ság egy polgári származású ifjút, egy keres­
kedő család sarját; a másik szolgabirói állásra 
nehéz küzdelem után bár, de tekintélyes szó­
többséggel egy idegenből ide jött egyszerű 
fiatal embert, ki még házasság utján sem jö­
het nexusba a vármegye uraival, lévén már 
házas ember, veje egy falusi kálvinista papnak 
de ajánló levele: a szorgalom és a mun­
kássága volt.

A győzelem annál fényesebb, mert ellen­
fele nem kissebb ember volt, mint a belügy­
miniszter uradalmi ügyészének fia, emellett 
egyik oldalhajtása azon terebélyes fának, mely 
közel 200 éve vert már gyökeret Zemplénvár- 
megye jóltermő talajába, s szívja annak 
életnedveit. A belügyminiszter, s vele a lati­
fundiumok feudális bérlői eléggé érvényesítették 
is befolyásukat: teljes számmal felvonult az 
uradalmi sáfárok serege, s betódultak az ura­
dalmaktól függő exisztenciák, a familia is meg­
tette a magáét, érezhető volt itt-ott egy kis 
gzelidebb nyomás is: mind hasztalan, az al- 
vidék és közép Zemplén demokrata szellemű 
megyebizottsága remekül megállta helyét, meg­
buktatta a mágnástolta fiatal gyerkőcöt, s 
megválasztotta tisztán szolgálati idejét s ér­
demeit tekintve a munka emberét. í

Az előléptetésnél a szolgálati időtől el- j 
tekintett • tisztán a pályázó érdmeit méltányolta 
a megyebizottság: annyi jó hangzott el min­
den oldalról az előléptetést kérő Qosztonyl fe­
lől, hogy mig azok is, kik szolgálati éveit te­
kintve Dr, Marton Sándorra akartak szavazni, 
megvesztegetve a Gosztonyi felől felhangzó 
dicsérettől, reá adták szavazatukat s mellőzték 
a szintén felülről támogatott dr. Marton Sán­
dort. Szolgáljon ez okulásul a fiatal nemze­
déknek, lássák be végül ők is, hogy az elő­
menetelnek egyedüli helyes és igazi útja a 
szorgalom és a becsületes munka.

Tisztelettel hajtjuk meg zászlónkat Zemp­
lén vármegye törvényhatósági bizottsága előtt, 
üdvözöljük az ébredő demokratizmust!

A közgyűlés lefolyásáról a következőkben 
értesítjük olvasóinkat;

Közel 300 megyebizottsági tag jelen lé lé­
ben pontban 9 órakor lépett — természetesen 
harsány éljenzés kíséretében — Meczner uyuia 
főispán a tanácsterembe s nyitotta meg a gyű­
lést,

A főispán! üdvözlés — hála Hadik gróf 
kezdeményezésének — divatból menvén, azon­
nal munkához látott a törvényhatósági bi­
zottság.

Felelős-szerkesztő és laptulajdonos: 
ILLÉSHÁZI ENDRE

Szolgabirák választása.
Az újonnan rendszeresített két szolgabi­

rói állásra Pavletics Gyula, Somody József, 
Mertens Arthur, Spillenberg Béla közigazgatási 
gyakornokok pályáztak. A kijelölő bizottság 
(gróf Majláth József, Lengyel Manó, báró 
Sennyey Miklós, Bernáth Béla és Lehoczky 
Endre) mind négyet jelölvén, az egyik szolga­
birói állásra Pavletics Gyula egyhangúlag, a 
másikra Mertens Arthur 13 és Spillenberg 
Béla 119 szavazataival szemben Somody József 
162 szavazattal, tehát 30 szavazat többséggel 
lett megválasztva,

Az első osztályú szolgabirói állásra Gosz­
tonyi István szerencsi szolgabiró 67 szótöbb­
séggel lön megválasztva dr. Marton Sándor 
ral szemben.

Az alvidék, a Bodrogköz, és közép Zemp­
lén és a községi és körjegyzők kevés kivétel­
lel, a vármegyei tisztikar javarészt Somodyra 
és Gosztonyira szavazott, a róm, és gör. kath. 
lelkészek, az uradalmak tisztjei s a felvidéki 
megyebizottsági tagok túlnyomó része Spillen- 
bergre és dr. Marton Sándorra adták szava­
zatukat. r ,

A választás megejtése után a főispán
Kossuth Pál közigazgatási gyakornokot tb. 
szolgabiróvá nevezte ki.

A megválasztott, illetve kinevezett szolga­
birák a tiszti esküt nyomban letették,

Bizalom a pénzügyigazgatónak.
Az eskütétel után dr. Szmrecsányi Béla 

megyebizottsági tag indítványára bizalmat sza­
vazott a megyebizottság Eisenmann Oszkár 
sátoraljaújhelyi pénzügyigazgatónak az alko­
holizmus elleni mozgalomból kifolyólag s el­
határozta, hogy feliratilag fogja kérni a kor­
mányt a fölös korcsma engedélyek bevonása
tárgyában.

Alispán! jelentés,
Az alispán évnegyedes jelentéséből ismét 

egv tömeg fegyelmi büntetésről és rendbirsá- 
goíásról kellett tudomást vennünk Ha idegen 
ember hallgatta volna végig az alispáni jelen­
tés e részét, valóban nem a legkedvezőbb vé­
leményt merítette volna belőle a jegyzői kar 
erkölcsi nívójáról, de mi, kik ösmerjük Zemp- 
lénvármegye szorgalmas, munkás és korrekt 
jegyzői karát, jól tudjuk, hogy e büntetések, 
e bírságolások csak a túlhajtott szigor kifo-

^ Elég szomorú, hogy igy bánnak a jegy­
zői karral. Sokkal megdöbbentőbb ennél a so­
rozásról szóló jelentése az alispánnak: a több 
mint 10000 állitáskötelesnek csak kevéssel több 
mint 10 százaléka alkalmas hadiszolgálatra, s 
az áliitáskötelesek 65 százaléka Amerikában van 
s nem állott elő. Szomorú memento ez hatósá­
gaink és főuraink részére; ha gaz^a8á8^g 
máskép be nem rendezkedünk, ha közigazga­
tási és sociális viszonyaink meg nem váitoz 
nak, ma holnap csak papiroson lesz meg had­
seregünk, s a munkáskéz hiánya miatt müve 
letlenü! maradnak termőföldeink, s Közép- 
Európa éléstárából bogáncsot termő sivatag
válik.

jegytől nyugdljazabélyrtitőelet.
„„4ÄB" A-®1'
pótszabályrendelet azt tartalmazza, h gy 
számvevőségnek a nyugdíjalapot Illetőleg min*

s^veétéet6ZkPeUmké8zlteni, s amennyiben Sí ren*

SrsBjraws?«;

Helyben házhoz hordva: Egy évre 6 korona, félévre S korona. 
Vidéken póstai szétküldéssel: Egy évre 6 K, félévre S korona.

Egyes szÁm ára ÍO fillér.

községek között aránylagosan osztatik szét, me­
lyet azok költségelőirányzataikba beállítani kö­
telesek.

E szabályrendelet tagadhatatlanul az ed­
diginél nagyobb terhet ró a községekre, de 
feltétlenül biztosítja a nyugdíjasokat nyugdijaik­
nak zavartalan folyósítását illetőleg.

Bornyilvántartás.
A földmivelésügyi miniszter hozzájárult 

Zemplénvármegye törvényhatósági bizottságá­
nak azon határozatához, hogy Zemplénben Ki­
vétel nélkül minden termelő és kereskedő kö­
teles legyen a bornyilvántartást vezetni. A föld­
mivelésügyi miniszternek e rendeletét lapunk 
legközelebbi számában kivonatosan közölni 
fogjuk. A nyilvántartás julius 1-től kötelező.

Az aradi vesztőhely megvásárlásának cél­
jára 500 koronát szavazott meg a bizottság,

A Kossuthszobor elhelyezése tárgyiban 
elfogadta a megye a városnak idevágó ajánla­
tát, a megyekutnak a Wekerle térre való áthe­
lyezése tárgyában, s elutasította Schön Sán­
dornak a városi határozat ellen beadott feleb- 
bezését

A szobor leleplezése költségeire a szobor­
alap terhére 3000 koronát szavazott meg,

Dókus Gyula alispán az összeférhetlenség 
elbírálása szempontjából bejelentette, hogy a 
„Magyar-cukor-ipar részvénytársaság“ felügyelő 
bizottsági tagul választotta meg.

Meczner Gyula azon nézetének adott kife­
jezést, hogy ez állás — tekintettel, hogy a 
kihágási ügyekben az alispán hivatott masod- 
fokulag Ítélkezni, s hogy a szerencsi cukorgyárat 
illetőleg nagyon sok a kihágási eset — az 
alispán! állással összeférhetetlen. Ezzel szemben 
az alispán kijelentette, hogy ő nem látja az 
öszszeférhetetlenség esetét. A megyebizottság­
ból (két megyebizottsági tag, Gortvay főszolga­
bíró és a szak előadók) senki fel nem szólalván, 

főispán akként mondá ki a határozatot,d lUlPUail Unnvn. -------- — — -- " , '
hogy a törvényhatósági bizottság tudomásul 
veszi az alispán bejelentését.

Viczmándy Ödön nyugdíjazott vármegyei 
főjegyző köszönő levelét tudomásul vették.

MezÖzombor község képviselőtestülete a 
községi temetőben termett fát a róm. kain. 
gör kath. és reform hitfelekezeteknek ajándé­
kozta még pedig lélekszám arányában. A gör 
kath. és reform, lelkészek a község e határozatát 
megfelebezték. A bizottság a felebbezéseket 
elutasította, az ajándékozást jelen esetben még 
jóváhagyta, de egyben kimondotta, hogy a 
temető termékeinek jövedelmei jövőre nézve 
a község javára fordítandók.

Sárospatak képviselőtestülete a marha­
levelek kiállításának diját a marhajár latot kiállító 
jegyzőnek adta. A vármegye annak kijelentésével, 
Hogy a marhajárlat kiállításának dija a község 
pénztárt illeti, a képviselőtestület határozatit
megsemmisítette. , „ .

Szerintünk jogtalanul, mert első sorban 
Sárospatakon régi usus, de másrészt aezmarhaiárlatok túlnyomó részét a hivatalos 

órákon kívül este és a kora reggeli órákban
áilitják^ki, ^ u Qigánd községek az Ünnepi
diákokat régi idők óta 10-10 koronával szók’ 
ták jutalmazni; emelkedvén mindennek az ára, 
az ünnepi diákok járandóságát 20*20 koronára 
emelte fel a képviselőtestület; a varmegye 
törvényhatósági bizottsága nem ..*!£rv*5 w 
ünnepi diákok kedvét venni, jóváhagyta I
községek határozatait.

a sátoraljaújhelyi pénzintézetek a kamat» 
láb alábbszállitása tárgyában beadott közös 
kérvényét elutasította a bizottság*

....
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Bodrog Kerosztur község jegyzői lakot e. 
községházat épít, illetve renováltál A község 
ez irányban hozott határozatai jóváhagyták

A" Sárospatak és Ujpatak egyesülése tár­
gyában hozott községi határozatokat pártoló 
véleménynyel terjesztik fel a belUgymi ,

Sárospatak község képviselő testületének
1909 május 6-án 97 kgy. szám alatt hozott 
a törvénybirói állás betöltése tárgyában hozott 
határozatát Bessenycy főszolgabíró megfelebezte.
A törvénvhatósági bizottság a határozat azon 
részét mehr a törvénvbirói állás betöltését 
határozta elY jóváhagyta, ellenben a határozat 
azon részét, mely a bagatell bíráskodás rende­
zésére helyesebben mikéntjére vonatkozik, meg­

Néhai Grünfeld Vilmos sztropkói járás 
orvos özvegye részére évi 960 korona kegy-
dijat állapítottak meg.

Heves,- részben személyes élű — vita 
fejlődött ki az „Erzsébet“ közkórház niár sokat 
emlegetett kazánház építése körül A. kazá 
rósz, s veszélyes, tehát használhatatlan, p 
nincs, a miniszter pénzt még kölcsön se™ •
A kórházi választmány jelentésében o yként 
nyilatkozik, mintha mindennek oka az alispán 
volna; az alispán — részletesen ismertetve az 
ügy állását s tett intézkedéseit, — élesen oda­
vágja a választmánynak, hogy nem ő ópitete 
a kazánházat, s nem 6 ellenőrizte az építkezést, 
amiben igaza is van. Miklóssy találva. érezvén 
magát, epésen védekezik s utasítja viszsza a 
sejtett támadást. A hallgatóság az alispánnak 
ad igazat, de ezzel, fájdalom, a rosszul épített
kazán jobbá nem lesz.

Egy tömeg községi költség előirányzat és 
községi számadás elintézése után a gyűlés 
este 8 órakor ért véget:

*

Azt talán említenünk is fölösleges, hogy 
a választások megejtése után a gyűlésen jelen 
volt 300 bizottsági tagból a szakelőadókon 
kivül alig 10 bizottsági tag hallgatta meg az 
alispán évnegyedes jelentését; délután a szak­
előadókon kivül 2 mondd két megyebizottsági 
tag (Matolay és Illésházi) jelenlétében morzsol­
tak le közel 130 tárgyat.

Néhány percre betekintett Dr. Búza Barna, 
Héricz Sánd r, Dr. Chudovszky Mór, Miklóssy 
István és Gortvay Aladár, de csakhamar ők is
eltávoztak. , .

Az előadók kitünően állották meg helyü­
ket. Jól esőleg jelenthetjük, hogy a régi idők­
ben, de a közelmúltban is észlelt erőszakos­
kodásoknak — legalább a jelen gyűlésen — 
még nyomát sem láttuk.

*

Hajdú vármegyének némely egyházi vagyo­
nok sekularizációjára vonatkozó ismert határo­
zata napirendre nem került, nem került pedig 
azon egyszerű okból, mert Hajdú vármegye 
a nevezett határozatot állítólag felsőbb nyomás 
következtében sem a kormánynak fel nem 
terjesztette, sem a törvény hatóságoknak még
meg nem küldötte. ,

A „Zemplén“ e tárgyról f. évi junius hó 
16. számában akként emlékezik meg, mintha 
a róm. kath. papi vagyon elkobzásáról lenne 
szó. A hajdú-vármegyei határozat nem a róm. 
kath. papi vagyon elkobzását célozza, hanem 
azt, hogy az állam által bizonyos meghatározott 
honvédelmi, igazságszolgáltatási, stb. — célokra 
adott egyházi javadalmak, mert azok többé e 
meghatározott célokra nem fordittatnak, az 
államnak vissza adassanak. Quod erat de- 
mónstrandum.

Jegyzői értekezlet.
Zemplénvármegye községi és körjegyzői 
i hó 15-én a vármegyei közgyűlést meg-junius ... .. 

előzőleg értekezletet tartottak 
nyári helyiségében.

a Vadászkürt

Az értekezleten elsősorban az 1909. évi 
V. t. c. végrehajtásából kifolyólag a földadó 
kateszter kiigazításának előmunkálatai kerültek 
szóba.

A jegyzői kar annak kijelentésével, hogy
e munkálatok legtöbb helyen 2-3 hóra is
teljesen lekötvén a jegyző minden idejét s így
e teendők ellátására a jegyzőnek fizikai ide e
nincs kérvényt nyújt be úgy a varmegye
Tsnániához mint a kassai kataszteri felugye- 
al,span,ahoz m ^ el6munkála,0kat állami,
esetleg külön felfogadandó közegek hajtsák

végre. .
(Mi e tárgyban a megyegyülésen felszó­

laltunk, a főispán azonban kijelentette, hogy e 
munka szóra se érdemes, s nincs oly j g 
ki 2—3 nap alatt játszva el ne végezhetné.)

Szóba került továbbá a községi és kör­
jegyzők részére újabban engedélyezett féláru 
menetjegy kedvezmény.

Hát a kormány e tekintetben is nagyon 
méltatlanul bánt el a jegyzőkkel, megvonván 
tőlük az arcképes igazolvány kedvezményét s 
nem terjesztvén ki a kedvezményt a jegyzők 
családtagjaira. Akadtak jegyzők, kik azt indít­
ványozták, hogy az egész kedvezményt vissza 
kell utasítani, s valóban ha Magyarország 
jegyzőiben megvolna a teljes összetartás ez 
volna a legkorrektebb, tegyük hozzá a ^célra­
vezetőbb eljárás. De mert ez a teljes solidari- 
tás nincs meg, leghelyesebben járnak el a 
jegyzők — pénzbe úgy sem kerül — na na­
hm számra adják be kérvényeiket, s ez által 
kényszeritik a kormányt az arcképes igazolvány 
kedvezményének megadására.

Egv kérvényben három alkalomra szóló 
igazolvány kérhető, a kérvény m. állam-vasutak 
igazgatóságához címezendő, előbb azonban az 
alispánhoz láttamozás végett be kell küldeni.

Ez is egy copf és munkaszaporitás: nem 
egyszerűbb volna ha az alispán beküldené a 
vármegye területén szolgáló jegyzők névsorát 
a magyar-államvasutak igazgatóságának, beje­
lentve minden alkalommal az előforduló
17 í 11A *7 i c n V 3t

A kérvény mintát, mely bélyegmentes — * 
legalább eddig — portomentesen szállíttatott, 
itt közöljük:
M. kir. államvasutak tekintetes Igazgatóságának

Budapest,
Tisztelettel alólirott azon kérelemmel já­

rulok a tekintetes Igazgatósághoz, hogy ré-
szemre................tói...... -........ig és vissza szó ó
___ drb. féláru vasúti jegy váltására jogosító
igazolványt kiállíttatni és azt nekem——.—-......
U- p............ (......... ..megye) megküldetni szíves­
kedjék.

Kelt...........19—évi........hó...n.
Tisztelettel

községi (kör)jegyző.
igazolom, hogy folyamodó 

vármegyébe kebelezett
XXX.......... .község életfogytig
megválasztott jegyzője.

Kelt........... 19—évi........ hó...n.

(P. H.) alispán.
Kívánatos lenne, ha az alispán ur soron 

kivül intézné el a kérvényeket, mert az eddig 
tapasztaltak szerint két hétig is hevert ily kér­
vény a megyén.

Munka és időkimélés szempontjából leg­
helyesebb lenne, ha az alispán ur e kérvénye­
ket egyenesen az államvasutak igazgatóságának 
küldené meg.

Szóbakerült még a jegyzői értekezleten 
az a rég hangoztatott óhaj, hogy a jegyzői kar 
tekintélyének és közös érdekeinek szempontjá­
ból mennyire kívánatos lenne, ha a jegyzői kar

a megyei választások alkalmával egyértelmtileg 
járna el, illetve adná le szavazatát. Nézetünk 
szerint ily kérdést nem egy értekezleten, de a 
közgyűlésen, s nem közvetlenül a választás 
előtt kell tárgyalni. Ez alkalommal sem veze­
tett célra, s nem is hozott benne határozatot 
a jegyzői kar.

HÍREK.

Sárospatak.
Megírtuk lapunk f. évi február 15. szá­

mában, hogy „Sárospatakon rendet kell csi­
nálni“; Szórul-szóra ezt irtuk: „Ez időszermti 
főbírája — aljas cselekmények vádja alatt — 
már két éve felfüggesztve van, s a bujkáló 
gyanú szerint egy másik első tisztviselőjének 
Talpa alatt is ugyancsak ég a talaj, nyíltan be­
szélik hogy vágyó szemekkel révedezve tekint- 
get szét a láthatáron, vajh! merre a rév hol 
rongált hajójával kiköthetne“.

A „Sárospataki Újság“ ez alkalommal 
büszkén utasította vissza a főszolgabíró és a 
városi elöljáróság ellen intézett alaptalan táma­
dásunkat.

És az idő nekünk adott igazat.
A sárospataki járás főszolgabirája f. évi 

junius hó 19-én kelt 2321. számú rendeletével 
fegyelmi eljárást rendelt el az „ismeretlen tar­
tózkodást Fodor Jenő volt sárospataki fő­
jegyző ellen és Galgóczy Barna községi pénz­
tárnok ellen; Fodor Jenő ellen mert a községi 
pénztárból oly pénzeket vett fel, melyek őt meg 
nem illették és mert a község kárára sikkasz­
tott, Galgóczy Barna községi pénztárnok ellen 
azért, „mert Fodor Jenő visszaéléseit csakis a 
községi pénztárnok hozzájárulásával, illetve a 
hanyag pénzkezelése által követhette el."

A főszolgabíró — anélkül hogy kérdezte 
volna valaki — határozatában azt is kimondja^ 
hogy az ismeretlen tartózkodásu Fodor Jenő 
ellen csak most rendelhette el a fegyelmi el­
járást, most mikor állásáról már lemondott, 
mert a vádpontok előbb kinyomozhatók nem 
voltak. Kár volt ezzel a főszolgabírónak előho­
zakodnia, annál is inkább, mert nem kérdezte 
senki, de annál kevésbé mert nem igaz. Indít­
son ellenünk az utóbbi szavakért sajtópert a 
sárospataki járás főszolgabirája és mi befogjuk 
igazolni, hogy ő jóval előbb tudott a Fodor 
Jenő viszszaéléseiről, mintsem Fodor Jenő ál­
lásáról lemondott, mintsem ismeretlen tartóz- 
kodusává lett, sőt ha nagyon erősködnénk, 
még azt is betudnánk talán igazolni, hogy 
már akkor is voltak némi sejtelmei a Fodor 
Jenő visszaéléseiről, mikor neki szóbeli kérel­
mére három havi szabadságot adott, s hálás 
köszönetét fejezte ki a szerencsi járás föszol- 
gabirájának, amiért Fodor Jenőt helyettesíteni 
szives volt, s jóindulatába ajánlotta őt“.

Ép oly kevésbé tudjuk megérteni azt is, 
hogy miért nem függesztette fel Bessenyey fő­
szolgabíró Galgóczy Barna községi pénztárno­
kot állásától, mikor ezt a vizsgálat érdeke fel­
tétlenül megköveteli.

Ha egy jegyző borozás közben véletle­
nül elszólja magát, vagy ha a törvényre hivat­
kozással jogait védi felsőbb hatóságaival szem­
ben is, azt sietnek felfüggeszteni, ellenben a 
községi pénztárnokot „kinek hozzájárulásával“ 
követhette el csak visszaéléseit a vármegye 
urainak dédelgetett aranykeresztes jegyzője a 
nemzeti önvédelem hirlapilag kiarcképezett hő­
se ki éppen a nemzeti önvédelem örve alatt 
lopta meg a községi pénztárt: ezt a községi 
pénztárnokot nem függesztik fel állásátólI

Szegő Sándor divatháza Saujhelyben
ajánlja a közeledő tavaszi idényre csipke és selyemblous újdonságait, himzeét batiszt selyem és

csipke ruháit, Különlegességek: csipkék, szalagok és ruhadiszekben.
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Főszolgabíró ur! Sárospatakon rendet kell 
csinálni; Sárospatakon nem leplezni, de lelep­
lezni kell.

*

Még egy kérdést.
A sárospataki járás főszolgabirája^ 2248 

—1909. sz. alatt pályázatot hirdet a sárospa­
taki községi ügyvezető-jegyzői állásra. Nem 
mondaná meg Bessenyey főszolgabíró ur, mi 
féle állat az az ügyvezető-jegyző?

— A sárospataki fögymnáziumi ifjúság 
tornaversenye. Folyó hó -20-án ,tarf°«a a sá­
rospataki ref. főgymnázium ifiusaga tornaver- 
sennyel egybekötött tornavizsgáját a sárospataki 
főiskola kertjében. A versenyt nagyszámú kö­
zönség nézte végig, a sárospataki főiskola gond­
nokságát Dókus Gvula alispán főiskolai gond­
noksági elnök és Kérészy Barna egyházkerü éti 
tanácsbiró képviselte. A versenyt Kiss Lie 
torna tanár vezette. Az ifjúság remekül nézet 
ki teljesen fehér egyszerű egyenruhájában, de­
rekukon a piros selyem övvel. A gY^kor' 
latok kitünően sikerültek s dicséretétre válnak 
úgy a főgymnázium ifjúságának, de főleg Kiss 
Elek tornatanárnak. A közönség mindannyi­
szor élénk tapssal kisérte a sikerült mutatvá­
nyokat, Különösen feltűnést keltettek: Mészáros 
István és Moravecz Imre, nyújtón bemutatott 
bámulatos mutatványaikkal Az ünnepély leg­
kiemelkedőbb része'a díjkiosztás volt, mikor 
is a győzők büszkén tűzték melleikre a jól 
kiérdemelt érmeket. A győzők névsora a 
következő : Futás : (I. A.) oszt. 1. Hazay István 
2. Pataky Gyula. (1. B.o.) 1. Fövényessy Zoltán 
2 Bán Bálint. Kúszás: (11. A. o.) 1 Tóth 
Tibor 2. Miskolczy Pál. (11. B. o) 1. Szom- 
bathy László 2. Czellér Árpád. KÖtélkuszas. 
(111. A. o.) 1. Szentmiklóssy Bertalan 2. Hel- 
meczy József, fill. B. o.) 1. Kriston Antal 2. 
Herczegh Tivadar. Gátfutás’, IV. o. 1. Sebők 
Józscf 2. Halassy László. Távolugrás: V. oszt.
1. M. Szabó Sándor 5.40. 2. Cs. Szabó Sán­
dor 5.23. Magas ugrás: VI. oszt. 1. Varga 
József 1.48 2. Leskó István 1.41. Hossu-magas 
két méterről: VII oszt. 1. Ladányi Mihály 1.64 
Fekete Lajos 1.55 1/1. Rúd: Vili. oszt. 1.Szabó 
József 2.80 2. Karakó Ferenc. Sujdobás:
1. Csontos József jobb: 985 bal: 845. 2: 
Iván József jobb: 9.85 bal ; 7.90. Függélyezés:
1. Köiössy István. 2. Csontos József.

— Pályázatok a sárospataki első jegyzői 
állásra. A Fodor Jenő sárospataki jegyző, le­
mondása folytán üresedésbe jött jegyzői állásra 
eddig Cziráky Károly sárospataki III. jegyző, 
Molnár Árpád sárospataki iktató, Kántor Mi­
hály sárospataki ügyvéd és Halász Pál bodrog- 
kisfaludi körjegyző pályáznak. A pályázók oku­
lására felemlitendőnek tartjuk e helyen, hogy 
Bessenyey főszolgabíró f. hó 18-án kegyes volt 
kijelenteni a sárospataki jegyzők előtt, hogy 
1631 1909. számú azon rendeletét, melylyel a 
pataki jegyzőket a magánmunkálatok végzésé­
től eliltotta, visszavonja, ha Cziráky Károly 
hivatali restanciáit julius hó 1-ig feldolgozza. 
Ebből is látható, mennyire törvényes, mennyire 
méltányos alapon nyugszik Bessennyei főszol­
gabíró ur hivatolt rendelete. Rajta fel jegyző 
urak, pályázzon ki csak teheti, Patakra jegy­
zőnek !

— Az érett ifjak mulatsága. A sátoralja­
újhelyi róm. kath. főgimnáziumban az 1908— 
909. tanévben érettségit tett ifjak a főgimná­
ziumi ,,Erzsébet“ aiap gyarapítására junius hó 
26-án a színházi vendéglő kerthelyiségében 
zártkörű táncmulatságot rendeznek. Személy­
jegy 2 K, családjegy 5 K. A mulatság este 
nyolc órakor veszi kezdetét.

— Évzáró ünnepély. A sátoraljaújhelyi 
aut. orth. izr. népiskolában az évzáró ünne­
pély f. hó 22-én, kedden délután 5 órakor 
lesz megtartva.

— Szőlészeti szakosztály gyűlése. Zemp­
lén vármegye gazdasági egyesületének szőlészeti 
szakosztálya f. hó 15-én tartotta rendes havi 
gyűlését. A gyűlésen semmi nevesebb dolog 
nem esett meg. A legelfogultabb, a teljesen 
megcsontosodott agrarizmus űzi ott kisded 
— tegyük hozzá teljesen céltalan — játékait.
A tarcali vincellér igazgató egy teljesen oka- 
datolt előterjesztéséből kifolyólag közel egy 
óráig rágódtak a bor italadó kezelésén, 
nem ösmerve e kivételes kezelésnek sem múlt­
ját, sem céljait. A bornyilvántartásra vonatkozó 
miniszteri rendeletet több ezer példányban kinyo­
matják, s minden termelőnek megküldik. S mert 
e miniszteri rendelet Zemplénre kivételes rend­
szabályokat foglal magában, az előrelátó Búza 
Barna indítványára elöljáró beszéddel is ellátják, 
hogy mért kellett Zemplénben a bor nyilván­
tartás kötelezettségét — eltekintve az ország 
más vidékeitől — mindenkire elrendelni. Hát 
jó is lesz ez az elöljáró beszéd, mert előre is 
jelezhetjük, hogy a nyilvántartás nagyon is 
komplikált vezetésére a kisebb birtokosok 
egyszerűen képtelenek, az egész intézkedés 
semmi más, mint ezer és ezer apró birtokos­
nak a főszolgabíró részére való kiszolgáltatása. 
Soha annyi áldást még nem hallott a világ, 
mint fel fog hangzani itt Zemplénben, ha a 
főszolgabirák a bornyilvántartást komolyan 
fogják venni. Érdekes volt Hegedűs Sándornak 
a pezsgőbor nagy mennyiségben való beszál­
lítására vonatkozó jelentése: 25 hectoliter
(3600 palack) pezsgő bort hoztak be 5 hó 
alatt a Tokajhegyaljára. A vincellériskola igaz­
gatójának eme jelentése egyébbként alkalmat 
adott arra is, hogy Dr Búza Barna vezérczik- 
ben megírja ma azt, mit mi két héttel előbb 
már megirtunk. De azért Búza Barna „velünk 
szóba nem áll“ !

— Gyilkosság halászás közben. Novák
József vajdácskái illetőségű vasúti fütő e hó 
19-én szombaton a késő délutáni órákban Gá- 
nóczy István és Kun Barna vasúti munkások 
társaságában halászni ment a sátoraljaújhelyi 
alsóhatárba. Javában folyt a munka, mikor 
hozzájuk érkezik Bodnár József újhelyi csiz­
madia, egyébként szintén nagy halász s Ko­
váknak régi haragosa. A két ellenfél csakha­
mar összevész, a szóharcot dulakodás, vereke­
dés követte. Dulakodás közben Bodnár bicskát 
ragad s akként üti a pengét Novák torkába, 
hogy az a szenvedett sérülés folytán a hely­
színén csakhamar elvérzett. Az esetet csak 
tegnap, junius 20-án jelentették a rendőrségen 
a meggyilkolt ember halászcimborái. Schmidt 
Lajos rendőrkapitány s Szepessy Arnold városi 
főorvos azonnal kiszálltak a helyszínére, az ott 
talált hullát a boncolás megejtése végett azon­
nal beszállították az „Erzsébet“ kórházba. A 
tettes Bodnár Józsefet letartóztatták, ki azon­
ban makacsul tagadja tettét. A nyomozás
folyik. A1, A .

— Mulatság. A bodrogközi ipartestület f.
évi julius hő 4-én a perbenyiki „Nyesés“ ven­
déglő termeiben tombola játékkal egybekötött 
nyári táncmulatságot rendez. Személyjegy 2 
korona, családjegy 4 korona. Kezdete d. u. 
4 órakor.

A töldmivelóstlgyi miniszter értesítette 
Zemplén vármegye közönségét, hogy tekintet­
tel arra, hogy a törvényhatóság a bornyilván­
tartás kötelezettsége alól senkit se kívánt fel­
menteni : ennélfogva f. évi julius elsejétől min­
denki, ki akár bor termelésével akár adás vé­
telével foglalkozik, köteles bornyilvántartást 
vezetni. (Szóval azok is, akiknek nincs 4 ka- 
tasztrális holdnál nagyobb szőlőjük.) A minisz­
teri rendelethez kapcsolt minták szerint készült 
bornyilvántartási könyvek (bevételi és kiadási) 
úgy ivenkint mint bekötve legjutányosabban 
Vajda és Eisenstädter könyvkereskedésében 
(Sátoraljaújhely Rákóczy-ut Gyarmathi féle ház) 
kaphatók.

Olvasóinkhoz.
Féléve immár, hogy lapunkat megindítot­

tuk. E félév alatt előfizetőink száma napról 
napra szaporodott, olvasóink részéről annyi 
jóakaratot tapasztaltunk, s a vármegye minden 
részéből annyi buzdítás érkezett hozzánk, hogy 
lapunk további föntartását elhatároztuk. A mun­
kától s az anyagi áldozatoktól nem rettenünk 
vissza: de ha azon tisztelt előfizetőink, kiknek 
előfizetése e hó végével lejár, előfizetéseiket a jövő 
félévre is megujjitják,sha azon tisztelt olvasóink, 
kik lapunkat — ha arra eddig elő nem fizet­
tek is — megtartották, félévi tartozásukat 
megküldik s a jövő félévre is előfizetni szíve­
sek lesznek: lapunk fenállása anyagi szem­
pontból is biztosítva lesz,

Tisztelettel kérjük azért azon tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetése e hó végén lejár, 
hogy előfizetéseiket megújítani, azon tisztelt 
olvasóinkat, kik lapunkat eddig megtartani 
szívesek voltak, hogy előfizetéseiket úgy az el­
múlt, mint a jövő félévre megküldeni szí­
veskedjenek,

A magunk tájékozása végett azonban kér­
nünk kell azon t. olvasóinkat, kik lapunkat 
eddig megtartották, de erre elő nem fizettek 
s előfizetni nem is szándékoznak, legyenek 
szívesek lapunkat visszautasítani, s tekintsék 
eddig megküldött félévi példányainkat egysze­
rűen mutatvány számoknak.

Lapunk előfizetési ára:
Egész évre 6 korona,
Félévre 3 korona.
Az előfizetés könnyebb eszközölhetése 

céljából lapunk mai számához egy darab pos­
tautalványt mellékeltünk.

Tisztelettel
a „Sátoraljaújhely“

Szerkesztője és kiadó tulajdonosa.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Érdeklődő. Ladamócz. A hatályban lévő mi­
niszteri rendelet szerint a végleg megüresedett jegyzői 
állás 30 nap alatt betöltendő. Ha a főszolgabíró a vá­
lasztást még eddig ki nem tűzte, annak kell, hogy el- 
hárithatlan akadálya legyen.

Taktika, avagy mellék tekintetek az önök foszol- 
gabiráját nem vezetik: nem az az ember; forduljanak 
hozzá teljes bizalommal, ő telles őszinteséggel meg 
fogja önöknek mondani, hogy mért nem tűzte ki eddig 
a választást. Mi ez ügyben közvetítésre nem vállal­
kozunk.

Tk. 5720909 sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sátoraljaújhelyi kir, törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Mezőgazdasági Bank, végrehajtatónak Iczko- 
vics Jakabné végrehajtást szenvedő elleni 2000 
korona tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtása ügyében a saujhélyi kir. területén 
levő Sárospatak községben fekvő a sárospataki 
1864 sz. betétben A. I. 1-4 sorsz.5093,5094,5095 
és 5096 hrsz. alatt felvett Parlag a Nagy Kácsád 
Szőllő a Nagy Kacsád, Parlag a Nagy Ká­
csád és 27 ő, i. sz. ház a Nagy Kácsád dű­
lőben B, 12 sz. alatt Iczkovics Jakabné szül, 
Fuchsz Szidi nevén álló jószágtestre az árve­
rést 1100 korona, ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan, az 1909 évi julius hó 23,

Schön Sándor és Barna
Hői divat kelmék. Menyasszonyi kelengyék és Szőnyegek áruháza. Tavaszi idény újdonságok.
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napján d. e. 10 órakor Sárospatak község ha­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 %-át vagyis 110> ko­
ronát készpénzben vagy az 1881 évi 60 t.-cz. 
42, 8-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1891 évi november hó 1-én 3333 sz a^a 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 3. §-ban 
kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 évi 60. t.-cz. 
170 $-a értelmében a bánatpénzek a bíró­
ságnál előleges elselyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Sátoraljaújhelyben a kir. törvényszéknél 
mint telekkönyvi hatóságnál 1909 évi jumus 
hó 5. napján,

Wielland
kir. Ítélőtáblái biró,

394| 1 — 1900. végrli. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék­
nek 1907. évi 15789 V. 15790 V. számú végzése 
következtében Dr. Lichtenstein Jenő ügyvéd 
által képviselt Schwarcz Leopold javára Timári 
Ferencz és tsai ellen 600 kor. illetve 300 kor. 
1907 évi szeptember hó 21-én foganatosított 
biztosítási kielégítési végrehajtás utján le és 
felülfoglalt és 1440 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: Dócs Józsefnél 2 drb. ló, 
1 drb. vastengelyü szekér, 2 drb.. sertés, 3 
mmázsa búza, 10 h. lovas gép, járgány és 
szórórostával nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a királyhelmeci kir. járás- 
bíróság 1909. évi V. 270|1. sz. végzése folytán

900 K tőkekövetelés eddig már mogállapitott 
költségek erejéig Nagycigándon leendő meg­
tartására 1909. évi Julius hó 3-ik napjának 
délelőtti II órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is cl 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Királyhelmec, 1009. junius 12.

Udvarhelyi Béla,
kir, végrehajtó.

Díszes női ruhákat, blouso- 
kat, ruha aljakat, férfi ruhát 
legszebben tisztit és fest 

mindenféle színre.
Női ruha szövetet guvéleroz

Rahovszky Sándor
ruhafestő és tisztitó

S átoralj aujhely.
Bercsényi-utca 5. sz. Saját ház.

^ ^ SALGÓTARJÁNI
KöszÉHBínva BiuimrhsauT

szén termékei (szobafütésl és ipa! célokra)

a KLAR és NEUMAN cégnél
SL u ORALJAUJHELY,

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva 
szemű kétszer mosott KOVÁCS-SZÉN és KOKSZ, valamit.! 
Porosz Brikett kapható.

Vajda és Eisenstädter cég
a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlja villanyerőre berendezett

könyvnyomdái műintézetét
könyv-, papír-, rajz-, írószer és antiquár kereskedését

1 doboz csont levélpapír 100 drb. (színes betéttel) l korona.
Képeslevelező lapok darabja 6—16 fillér. 1

Nagy választék üzleti és gazdasági 
könyvekben. Nagy választék

Sátoraljaújhely. Gyarmathy-félo ház,
Rákóczi-utcza 3.

Zemplén vármegye legrégibb és legelsőrendü polgári és papi szabó üzlete
és gyapjú szövet gyári raktára

LÁSZLÓFI HENRIK
SÁTORALJAÚJHELY-

Mindenféle polgári és papi Öltönyök mérték után a legfinomabb hazai és külföldi 
gyapjúszövetekből a legelegánsabb kivitelben készíttetnek.

Olcsó árak. Kifogástalan szabás. Pontos és figyelmes kiszolgálás.
OkkaeM: fl kfizeleiő tavaszi aalsanbaa: FelBltí 18 írtéi OlttajOk ZO fetlnttil feljebb.

Nyomták Vajda él Eiseaitttdter nyomdájában,
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